

# 许昌市生态环境执法大练兵工作简报

第 54 期

许昌市生态环境综合行政执法支队

2022 年 7 月 15 日

## 魏都分局严格落实正面清单 全面提升执法效能

为不断优化生态环境保护执法方式，提高执法效能，积极落实环境执法正面清单，魏都分局根据省生态环境厅及市生态环境局执法大练兵工作相关要求，结合我区工作实际，将我局 2 家符合条件的企业列入生态环境监督执法正面清单。



图 1：执法人员利用 PID 检测仪对正面清单内企业进行执法检查

一是**精准执法**。将监督执法正面清单企业纳入“双随机、一公开”监管，对正面清单内企业，免于现场执法检查，通过非现场执法的方式开展执法监管。对非现场检查发现的问题线索等确需赴现场调查核实的，进行现场执法检查，确有环境违法问题的，按照相关环保法律法规进行查处。



图 2：执法人员对正面清单内企业进行现场执法检查

二是**高科技助力执法**。对清单外的企业充分利用污染源在线监控、视频监控、无人机、走航车、用电监控等科技手段开展非现场检查，利用技术手段和数据进行分析研判，提高了执法效率和精度。



图 3：执法人员利用无人机开展非现场执法检查

三是提升帮扶成效。为进一步提升执法服务成效，魏都分局坚持开展帮扶行动，指导企业做好环境保护设施的运行管理，落实企业污染防治主体责任，确保企业污染防治设施稳定运行、污染物稳定达标排放，并帮助企业梳理环境违法风险点，助推企业自觉提升环境风险管理能力。